ПРОТОКОЛ № 3 от 13 января 2021 г.

Заседание ГМО учителей образовательной области «Технология»
Руководитель Бочкова Елизавета Васильевна

Место проведения (дистанционно) школа № 5 
Присутствовали: Аль-Маайта Н.В., Ефимова В.Е., Кораблева О.Л., Лежнева Т.Г., Распопова В.Е., Шустрова И.Ю., Лапушкина И.А., Авдошкина Е.В.
Повестка дня:

1. Анализ практического тура муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по технологии. Пересмотрение требование к работам и критерии оценивания работ (научно-исследовательская конференция и олимпиада практическая часть).
2. Выступление Шустровой И.Ю. «Формирование ключевых компетенций на примере урока технологии «Обработка накладного кармана».
3. Анализ урока Шустровой И.Ю. (Приложение 1).
По первому вопросу руководитель ГМО Бочкова Е.В. озвучила то, что в связи с обстоятельствами в этом учебном году конференции для учащихся 5-11-х классов будут проводиться не в обычном формате. Один из вариантов: провести конференцию заочно, как прошлой весной. Другой вариант: сделать первый отборочный тур заочным, а второй дистанционным (через ZOOM). Таким образом, необходимо пересмотреть критерии оценивания работ. Предложила использовать критерии оценки творческого проекта по направлению «Культура дома, дизайн и технологии».
По второму вопросу выступила учитель технологии школы № 8 Шустрова И.Ю. «Формирование ключевых компетенций на примере урока технологии «Обработка накладного кармана».

Постановили:

1. Изучить материал и критерии оценки творческого проекта по направлению «Культура дома, дизайн и технологии». Если есть необходимость, то доработать их.

2. Продолжить подготовку учащихся к научно-практической конференции.

3. Принять к сведению методические рекомендации Шустровой И.Ю. по формированию ключевых компетенций обучающихся на уроках технологии.
Руководитель ГМО




Е.В. Бочкова.

Приложение 1

Анализ урока по технологии в 5 «Б» классе

Тема «Обработка накладного кармана», учитель Шустрова И. Ю.

Место урока в программе: урок входит в раздел «Конструирование и моделирование швейных изделий». 

Содержательная цель урока: расширить понятийную базу за счет включения новых элементов: накладной, прорезной карман; способы обработки срезов накладных карманов.

Деятельностная цель урока: научить технологически правильно выполнять обработку накладного кармана. 

Материально-техническое обеспечение: компьютер, мультимедийное оборудование, документ - камера, утюг, швейные машины, ручные инструменты, презентация в Power Point, технологические карты, карточки тестового контроля, образцы выполненного узла в последовательности.

Тип урока: урок открытия новых знаний, обретения новых умений и навыков.

Структурные компоненты урока:
1. Организационный этап.

2. Этап актуализации знаний по предложенной теме.

3. Знакомство с историей возникновения кармана, видами карманов.

4. Формулирование проблемы.

5. Открытие нового знания, работа в команде. Планирование.

6. Применение нового знания, обретение новых умений и навыков. Практическая работа.
7. Рефлексия, включающая в себя и рефлексию учебной деятельности, и самоанализ, и рефлексию чувств и эмоций.

8. Подведение итогов.

Распределение времени по этапам урока рационально, «связки» между ними логичны.

В ходе урока сочетались разные формы работы: самостоятельная, фронтальная, индивидуальная, групповая.

Благоприятный нравственно-психологический климат на уроке, использование учителем активных методов обучения, дало возможность на протяжении всего урока наблюдать высокую активную деятельность обучающихся. Также были учтены возрастные особенности учащихся – стремление обрести себя как личность, стремление к самостоятельности мышления, интерес к собственному «Я», когда обучающиеся имели возможность свободно высказывать свою точку зрения, проявить творческую активность.

Выводы:

Реализация основной дидактической цели достигнута. Структура урока полностью соответствует требованиям к современному уроку по ФГОС.

Активность и заинтересованность в изучении материала обучающимися на занятии высокая.
Урок способствовал формированию личностных, предметных и метапредметных компетенций обучающихся.

На основании вышеизложенного урок заслуживает высокой оценки.
